



嘉禾良库



主办单位: 嘉禾良库文化创意产业园、海西晨报社

30年前就让粮食吹上空调

厦门粮库老干部讲述粮食储存与收购的故事



文创园整体时尚雅致(效果图)。

晨报记者 吴宇豪

粮食,上关国计,下系民生。自古以来,粮食的丰歉、价格的高低都被视为国家大事,粮食问题也被列入治国安邦要策。

而海岛城市厦门,在粮食供给和储存方面有着许多不为人知的故事。为此,晨报记者采访了厦门粮库老干部孙先生,为您讲述一段粮食储存和收购的故事。

为粮库采购安装空调

20世纪80年代,电风扇只有少数家庭买得起。而空调就更稀罕了,市场上几乎无人问津。

孙先生曾在厦门市粮食储运公司第一粮库任主任,他告诉记者,20世纪80年代以前,厦门的粮库都常温储存粮食,因此,粮食无法长期保存,其质量受到很大的影响。

20世纪80年代中期,孙先生到原厦门第一粮库(俗称“文灶库区”)工作,为改善粮食储存环境,决定采购一批空调装备粮库。

孙先生说,当年他去购买空调时,店里只有3台空调,每台价格2300余元。当老板得知他要一次性采购一批空调时吓了一跳,“这3台空调已在店里放了3年,根本就卖不出去。人都还吹不起空调,粮食却先享受起来了”。

从那时起,文灶库区的部分粮食就在20℃以下的环境中保存,舒适地吹着空调。

为调粮历经千辛万苦

“无农不稳,无粮则乱”,这是几千年历史经验的总结。

为保障厦门粮食供应,粮食部门的广大干部、职工不辞辛苦、筹调粮食。孙先生告诉记者,长期以来,厦门的粮食主要靠外地

提供。一年里,粮食部门的干部要深入产区进行两次调研,若粮食歉收,还要进山里调粮。

20世纪80年代,厦门的粮食主要由三明、南平等地供应。那时,从厦门到南平的粮食产区,坐车要花两天时间。“手中有粮,群众不慌”。粮食干部们笑称,为了调粮,常常要跑遍千山万水、历经千辛万苦、费上千言万语,才能保障粮食供应。 S8614027



「嘉禾良库」
微信公众号

「海西晨报」
官方微信平台

简介

嘉禾良库文化创意产业园

嘉禾良库文化创意产业园位于思明区文屏路1号。其交通便捷,公共交通可快捷联通全市各个区域。这将是海峡两岸乃至全中国首家以“生活美学”为主题的文创园,旨在为都市青年提供一个放松、休闲以及体验新生活态度、新生活方式的地方,园区将引进国内外业界潮流大牌及企业,与

界杰出人士交流学习,对接国际、国内各类文化艺术时尚潮流活动以及业界交流活动。

本项目于2018年1月正式开工,目前火热招商中,将重点引入音乐、艺术、设计、新媒体、文创衍生品等创意业态,预计今年8月投入使用。招商热线 0592-8888686。

S8614029

征集令

粮票、米缸、农具……在您家中,是否还存放着当年有关农耕历史及农业时代的相关旧物、农具、影音图像等资料?在您的记忆中,这些旧物都有着怎样的历史和故事?即日起,嘉禾良库文化创意产业园、海西晨报社将携手在厦门发起一场农耕、粮食历史上相关的旧事、旧物等资料征集活动。如果您家有类似的旧物和故事,可以通过以下方式与我们联系。

征集种类:

- 1.史料:有关厦门粮食历史的书籍、图片、影音资料;
- 2.农具:农业生产使用的耕地、灌溉、收获、加工、播种等工具;
- 3.票据:粮票、油票、粮油供应证等相关票证;
- 4.器皿:食物制作模具、粮食储存米缸等。

参与众筹方式:

- 1.发送捐赠物品照片至“海西晨报”官方微信平台或

“嘉禾良库”微信公众号,同时附上联系方式;

2.拨打《海西晨报》热线 0592-8080000 或嘉禾良库文化创意产业园热线 0592-8888686。

咨询报名:

本次征集,我们将开设“嘉禾良库文化印记”专栏,市民报名成功后,晨报记者将深入采访老旧物的捐赠人,讲述老旧物件的故事,通过《海西晨报》融媒体传播,号召市民众筹“U&ME”厦门粮食文化博物馆。

本博物馆为海西首个众筹性质的民间博物馆,物件需经过专家鉴定后方可入选,所有展出文物以众筹方式获得并展出,旧物所有人拥有物品所有权,由博物馆开具捐赠证书,以自愿形式在馆中展出,可根据需要收回。旧物提供者拥有荣誉讲解员身份,享有博物馆部分福利。

S8614028

“爱海洋 爱厦门” 征文培训进校园



晨报讯(记者 郭钦转)6月12日下午,“爱海洋 爱厦门”厦门市中小学生海洋主题征文比赛线下活动走进天心岛小学,为同学们带来一场别开生面的写作培训课。

此次培训活动主讲老师是海西晨报社的资深记者,她通过新闻人的视角和生动的案例分

析,为同学们进行写作技巧及思想上的指导。天心岛小学各年段50多名作文特长生参加了此次培训课。

课上,同学们认真听讲、踊跃发言,讲台上下形成良好互动。征文比赛的主办方希望通过培训活动,进一步拓宽同学们的写作视野,提升他们参与征文活动的热情,并提高参赛作品质量。

据了解,厦门市2018“爱海洋 爱厦门”征文活动由市海洋

与渔业局主办,征稿时间将延续到今年10月份,分阶段开展。6月15日,活动将评出第一批获奖文章6篇。此后的获奖作品公布时间分别为8月2日和9月16日。同学们可关注市海洋与渔业局官方微信公众号“鹭海潮”,了解详细活动信息。

接下来,“爱海洋 爱厦门”征文比赛的培训活动将走进更多的学校,让更多同学得到学习的机会。

S8614022

